



你喜不喜欢,都是歌手

“芒果台”持续3个多月的音乐综艺节目《我是歌手》在上周五落下帷幕。从节目效应来说,该档节目是相当成功的,几乎每期收视率都达到2以上,热度也辐射到台湾地区,并且炮制了最老也最有逆袭特色的“新人”黄绮珊,这个几乎可以与节目风格画等号的符号人物。

在某种程度上说,黄绮珊挺到了最后一期,必然是节目的胜利。而最后的赛果,虽然让很多人大跌眼镜,不是黄绮珊,也不是技巧娴熟的林志炫,或者更有新时代气象的杨宗纬,而是再通俗再大众也再让人毫无惊喜的羽·泉组合——但又恰恰如此,能够在节目结束后让持续发酵的话题还能有些吐槽的余味。

事实上,应该给所有选择参加这档节目的歌手致敬。登上这个舞台的他们,需要勇气,每一次开嗓都将可能在微博上引起吐槽无数,没有一个选手能够成为大众的情人,即便林志炫这样天

生的好嗓子,却依然有网友认为他冷感;而尚雯婕或者杨宗纬这样真正从选秀中走出来不新的晚辈,却可能极大讽刺了诸如羽·泉、陈明或者周晓鸥的老派和油条感……每个观众的观感都无形中构成压力,层层叠叠像繁琐的演出服加在选手身上。所以,在最后一场演出中,正经比赛的歌手其实都可以感受到些许紧张,或者疲态,谭维维等,甚至一个叫邓超的专业演员,随随便便就剥夺羽·泉的光芒,成为当晚最闪亮的明星。

这种错落感恰好是节目有意思的地方所在,节目名为“我是歌手”,但随着播出进程的一步步推进,“歌手”的身份和职业感却一再被挑战或者戏谑。整个时代的环境就是如此,就像主持人汪涵开玩笑所说,做演员的去做歌手,做歌手的做主持人,做主持人的去做经纪人,或者干脆说相声吧。在浮躁的环境下,大多数从业人员是无法

做到坚守的,既不能把握受众的需求,也不能把握自己的意愿。沙宝亮很认真地参加了《我是歌手》,客观上应该也不算唱,但却偏偏在失败后转场一档跳水节目而意外走红,还因为这种人气客串了《我是歌手》总决赛的主持人,春风满面。这可不是一种莫大的讽刺呢?

当然,也恰好因为摇摆和“乱来”,舞台上的他们每唱一首歌,就传达出一种很积极的信号,仿佛深海求救:我是歌手,我是歌手,我是歌手……总归是有人捕捉到他们的信号而被感染,现场观众是夸张了点,但微博上很多人站队拥趸,并不偶然。

我个人蛮喜欢林志炫演唱的国语版《浮夸》,比之陈奕迅版本来讲,有一种古旧和略有矫情的清高,像歌手本人,长相就很古,与时代流行的不符合。歌里所唱:“你喜欢我,不喜欢我,是你的自由,我只是希望有些时候抓住你的耳朵。”乱世之中所能做的,大概只能如此。 摘自《新京报》



微博星语



@黄晓明:拼尽输赢没有意义,好玩才是好的东西。

背景:昨天,黄晓明在微博放上一张恐怖照片,他两手分别拿着一颗眼球,表情作严肃状,还故意称“好玩才是好的东西”。粉丝则“斥责”他调皮,童心未泯。



@舒淇:感谢我可爱的老母亲让我完美地呱呱落地。朋友们,如果坚持要送些什么给我,那么就为自己做一件好事,让自己快乐,这样我也快乐。长那么大,拼搏了这么多年的我,完成了一个又一个的梦想,早已什么都不缺,最缺的就是让你们快乐,还有让世界快乐……所以快乐起来吧。

背景:昨日是演员舒淇的生日,15日晚,舒淇就与一众好友欢聚一起庆祝、一起吃大餐,舒淇还特别享用了粉红色的Hello Kitty蛋糕,并摆出猫咪的POSE可爱卖萌。



@veggieg:看了《舞林争霸》,下辈子想学跳舞,这辈子没戏喽。

背景:王菲微博表示想学舞蹈,并发布一张练功照,照片中天后身穿红色宽松T恤,黑色紧身裤,头发利落地盘在脑后,看上去依然非常起范儿。有意思的是,在王菲练功的照片中,有一只出镜的脚引起了网友的关注,那只脚顶在天后的屁股上,似乎正帮助天后练功。有网友留言:“后面踢屁股的好幸福。”“谁在后面给你结实的一脚啊?人家想代替他了。”



张雨绮:那些说我赌气结婚的人,让你们看看。

背景:近日,王全安、张雨绮夫妇共赴马尔代夫为两人即将到来的婚礼做准备。自2011年4月18日王全安与张雨绮结婚至今已近两年之久,选择两周年纪念完成大婚可谓意义非凡。

蔡依林:结婚对我来说就是可以名正言顺生小孩的合约,现阶段没有这个冲动。

背景:蔡依林(Jolin)历时两年4个月的演唱会,日前在高雄画下句点,她以全身淤青代价练出来的钢管18招,再度缔造新的绝技纪录。她还想把钢管带回家私藏,只可惜家中天花板无法固定钢管,只好打消念头。之前传出锦荣二度向她求婚,如今巡演告一段落,刚好有时间可以规划人生“下一步”。但她否认被求婚。



小喇叭

羽凡:都别吵了,我承认,林志炫才是心目中的歌王。

背景:《我是歌手》15日晚间进行总决赛,面对外界认为羽泉获得歌王不够资格,陈羽凡也在微博坦承歌王称号有些“难以承受”,并表示他们从未沾沾自喜,更不认为自己技高一筹,还直言林志炫才是自己心目中的歌王。似乎想要让风波赶快平息。

小S:林志玲白?哼,开什么玩笑,她都黑到跟墙壁融在一起了。

背景:麻辣人妻小S昨日出席某防晒品代言活动,她在现场大曝林志玲皮肤超黑,连摄影记者都嫌弃。小S爆料:“她(林志玲)本人非常黑,都靠粉底撑场,而且还有很多摄影抱怨,回家看照片都看不到她,黑到跟墙壁融在一起了!”



请本版稿件作者与本报联系稿酬